
Slovo starostky

DOBROSLAVICKÝ OBČASNÍK

Milí spoluobčané,

proběhl oblíbený dobroslavický masopust a s ním jsme se 
radostně rozloučili se zimou, která byla teplotně 
nadprůměrná a skoro bez sněhu. Nyní nastalo jaro, brzy 
budou velikonoční svátky a v  naší obci se díky mírnému 
zimnímu počasí začaly stavební práce již v  únoru, kdy se 
v  chatové oblasti Rybárna odkanalizoval prostor u místní 
komunikace jako protipovodňové opatření. Do nově 
položené kanalizace se 
nainstalovaly dvě kontrolní 
šachtice a betonová vpusť pro 
snadný přístup a rychlé vyčištění 
odtoku dešťové a přívalové vody. 
Na konci ulice Družstevní se 
zabudoval nový sloup s  lampou 
veřejného osvětlení na solární 
zdroj, aby se dořešil tmavý úsek 
této komunikace. Sál kulturního 
domu byl doplněn o akustické 
stěny, které výrazně zlepšily 
akustiku v celém prostoru. Díky 
tomu může proběhnout větší 
akce meziobecní spolupráce, kdy na program Univerzity 
třetího věku budou pozváni i hosté z  Děhylova a Závady. 
Inovace akustických podmínek zaručuje výraznější 
a  silnější zvukové vjemy, které sebou přinesou kvalitní 
vzdělávací zážitek i pro účastníky Univerzity třetího věku 
se zhoršeným sluchovým vnímáním.

Nyní jsou podané žádosti o dotaci na výstavbu mateřské 
školy, na novou hasičskou cisternu a na traktorek sekačku 
s  vyklápěcím košem, připravují se podklady pro výběrové 
řízení na zhotovitele novostavby mateřské školy. 
Předpokládá se, že 
výstavba mateřské 
školy potrvá 
dvanáct měsíců. 
Pokud vše půjde 
podle plánu, tak 
nová školka by 
měla být v provozu 
od září roku 2026. 

Dále budou revitalizovány chodníky u kapličky a pod 
obchodem a dořešena zámecká studna. Pro kulturní komisi 
se bude opravovat garáž v blízkosti zámecké restaurace pro 
uložení materiálu na obecní akce. Kulturní komise již 
plánuje další ročník Dne obce. Budeme rádi za jakoukoliv 
finanční podporu této akce, také je možné tuto podporu 
zrealizovat prostřednictvím darovací smlouvy. Předem 
sponzorům moc děkujeme.

TJ Sokol Dobroslavice nabídl občanům každý týden 
bezplatnou možnost hraní kuželek v Kuželně při tréninku 
oddílu kuželkářů. Z  důvodu nezájmu se tato možnost 
každý týden ruší a bude jen sporadicky. O těchto 
termínech budete informováni mobilním rozhlasem.

Discgolf  je jedním z nejrozšířenějších sportů s létajícím 
talířem. Pravidly vychází z klasického golfu, ale hraje se 
speciálními létají-
cími talíři (tzv. 
disky). Cílem hry 
je hodit létající 
disk do koše co 
nejmenším počtem 
hodů. Tento sport 
vznikl v 70. letech 
v USA a získává 
stále více příznivců 
po celém světě. 
V  našem parku jsou nainstalovány tři koše na discgolf, 
které máme zdarma zapůjčeny pro naše občany. 
V Kuželně si můžete zapůjčit disky a vyzkoušet si tuto dnes 
velmi oblíbenou sportovní disciplínu.

Chtěla bych Vás poprosit, pokud máte doma starou 
zachovalou skříň, která je pro Vás nepotřebná a hodila by 
se do naší kapličky, dejte nám vědět na OÚ. Odvoz 
zajistíme. Děkujeme.

Přeji Vám veselé Velikonoce.

Starostka
PhDr. Hana Bližňáková

číslo 1/2025
jaro

www.dobroslavice.cz



Škola

Co se děje u nás ve škole
Milí čtenáři,

v  tomto okénku Vám nabízíme malé ohlédnutí za 
uplynulým zimním časem v  naší základní škole, který byl 
plný nezapomenutelných okamžiků. Mnoho jsme se toho 
dozvěděli a přitom jsme se i  dobře bavili. Pojďte se 
podívat, co jsme zažili…

Mikuláš
Kdo to bouchá na 

dveře, hudruje a 
blekotá? Vypadá to 
na pekelnou návštěvu 
v  čele  s  usměvavým 
Mikulášem 
a  laskavými anděly, 
kteří  s  radostí děti 
pochválili za jejich 
pěkné činy, dobré známky, pomoc učitelům i různé osobní 
úspěchy. Čerti však také nezapomněli pokárat pár malých 
nezbedníků za jejich drobné prohřešky. Ti rychle přislíbili, 
že se do příštího roku rozhodně polepší.

Za krásné písničky a milé básničky děti od andílků 
dostaly sladkou odměnu.

Děkujeme žákům páté třídy, že se skvěle zhostili 
nelehkého úkolu a připravili svým mladším spolužákům 
Mikulášskou nadílku se vší parádou. 

Podzimní nadílka
Víme, že plná bříška dobrot jsou důležitá nejen pro kluky 

a holky z 2. a 3. třídy, ale i pro kamarády v lesích. I na ně 
jsme v  adventním čase mysleli a vydali se zvířatům 
připravit velkou hostinu na oslavu. Pan Rajský předseda 
MS v  Děhylově odpovídal na všetečné otázky žáků 
a  vysvětlil dětem, jak se v  lese chovat a jak můžeme lesní 
zvěři v  zimě pomoci. Na místě jsme do krmelce nasypali 
obilí, jablíčka, mrkev, suché pečivo, přidali voňavé seno 
a bylo hotovo. 

Bádáš, bádám, bádáme…
Pokusy nás baví, proto jsme si 

v  předvánočním čase pozvali  do školy 
odbornici na vyt-
váření nejrůzněj-
ších kouzel z  oby-
čejných věcí - paní 
Gluchovou. 
Tvorba umělého 
sněhu, hrnečku 
vař, vybuchující 

sáček, výroba vánoční baňky z  pěny na holení.... to 
a  mnoho dalšího si naše děti mohly během dvou hodin 
vyzkoušet. A jak jim to šlo? Posuďte sami.

Environmentální osvěta
Po Vánocích jsme pozvali 

do naší školy lektora  
s  programem Tonda obal na 
cestách. Děti se dozvěděly, 
proč a jak se odpad třídí a co 
se z něj následně vyrábí. Měly 
možnost se podívat na vzorky 
z  recyklovaných materiálů, 
zhlédnout edukativní videa a získat 
drobné odměny.

Jsme přesvědčeni, že třídit odpad má 
smysl. 

Preventivní program
Kamarádství, komunikace a vzájemné 

vztahy jsou nedílnou součástí 
každodenního života žáků ve škole. Společně pracujeme na 
tom, aby děti mezi sebou dokázaly řešit konfliktní situace, 
vzájemně se respektovaly a pomáhaly si.

pokračování na další straně....

Strana 2www.dobroslavice.cz



Škola

Proto se každoročně 
účastníme preventi-
vních programů, které 
mají za úkol zlepšovat 
klima ve třídě 
a  případně upozor-
ňovat na problémy. 
Pozvali jsme do 1. – 3. 
třídy lektorky ze 
společnosti  
EUROTOPIA, která tyto programy pro školy připravuje.

Lektorky pracovaly s dětmi interaktivní formou a využily 
tematické a sebepoznávací hry, skupinovou práci či řízenou 
diskuzi. Pomáhaly dětem rozvíjet se v  tématu, předcházet 
negativním jevům, formovat komunikaci a spolupráci ve 
třídě.

Děti se aktivně do všech činností zapojovaly. Program byl 
perfektní a pro nás velmi přínosný, těšíme se zase někdy 
příště.

Vědecký den
V  lednu jsme 

přijali milé pozvání 
ze ZŠ Hornické 
v Hlučíně a zúčastnili 
se Vědeckého dne. 
Žáci si v  učebnách 
vyzkoušeli nejrůznější chemické i  fyzikální 
pokusy, vytvořili pro 3D tisk lodičku, ověřili 
si znalosti z  vlastivědy a společnými silami 
se snažili získat co nejvíce indicií a písmen 
do finální tajenky.

Jako malí vědci všichni obstáli na 
výbornou:)

Návštěva planetária
Objevování přírodních zákonitostí nás tentokrát zavedlo 

do ostravského Planetária.

Žáci 4. a 5. ročníku se vypravili společně s  filmem 
Kouzelný globus do vesmíru. Příběh vyprávěl o pohybech 
Země, střídání dne a noci, sklonu zemské osy, střídání 
ročních období a vlivu těchto změn na rostliny i živočichy.  
Po zhlédnutí si děti 
prohlédly expozice 
planetária, které 
přibližují děje ve 
vesmíru, na Zemi i  pod 
povrchem Země. 

Zábavnou formou si 
tak mohly vyzkoušet, 
jak fungují fyzikální 
a přírodní zákony.

ODISbus
Co je to ODISbus? Jedinečný vzdělávací projekt, který 

propojuje ekologii, dopravu  a zábavu přímo na čtyřech 
kolech. Tento mobilní učební prostor přiváží školákům 
možnost pochopit, proč je 
veřejná doprava klíčem 
k  udržitelnější budoucnosti, 
a jak snadno ji mohou 
všichni  využívat. Projektu se 
v  únoru zúčastnili žáci 4. a 
5. ročníku. Děti během akce 
vstřebávaly spoustu nových informací. V jejím průběhu 
mohly také soutěžit o drobné ceny. 

Maškarní rej
Organizace maškarního reje v  zimních měsících k naší 

škole neodmyslitelně patří. Letos se akce uskutečnila ve 
čtvrtek 6. února. I přes létající bacily všude kolem nás se 
sešlo hezkých pár desítek 
účastníků. Malí i velcí si zde vždy 
přijdou na své. Soutěže, tanečky, 
hry a smích....to vše se 
odehrávalo v prostorách naší 
krásné školy. Tělocvična nápor 
všech účastníků vydržela, také   
ostatní třídní prostory nabídly 
mnoho zajímavého. Jednotlivá 
stanoviště prověřila dovednosti 
dětí i dospělých. V malé pauze se 
všichni mohli občerstvit 
dobrotami z kuchyně učitelského sboru, přátelsky si 
popovídat a znovu se vydat do víru tance i her.

Za kreativní nápady, prima zábavu a organizaci této 
parádní akce moc děkujeme paní učitelce Lence 
Pospíšilové, paní vychovatelce Pavlíně Stonišové a dětem 
ze 4. a 5. třídy.

Tak příští rok zase ahoooooj!

Přejeme krásné jarní dny!

Školní život zdokumentovala
Mgr. Jana Jenčová

Co se děje u nás ve škole
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Vánoční koulení
Tradičního Vánočního koulení se zúčastnila asi dvacítka 

amatérských kuželkářů, dospělých a dětí. V  dětské 
kategorii se nejlépe vedlo Amálce Pěknicové a Tadeáši 
Mamulovi. Mezi dospělými první příčky obsadili Barbora a 
Jakub Konštačtí. Děkujeme Martinu Bekárkovi za přípravu 
pohoštění a účastníkům za vytvoření přátelské atmosféry a 
vzájemné povzbuzování.

Bruslení pod širým nebem
Poslední lednovou neděli se konalo na venkovním kluzišti 

v  Hošťálkovicích společné bruslení pro občany 
Dobroslavic. Slunečné počasí přispělo k  příjemně 
strávenému času a také k rychlejšímu tání ledu, ale to nám 
náladu ani bruslení nepokazilo. Věříme, že by se tato 
aktivita mohla opět stát tradicí, jako bylo v  dřívějších 
letech bruslení na stadionu v Kravařích.

Sport

Sportovní komise informuje

Trenér a předseda místního oddílu stolního tenisu 
Vítězslav Sedlák tentokrát naplánoval a zorganizoval 
turnaj až po Novém roce, kdy pod patronací obce a  za 
účasti místostarosty Mirka Svidera turnaj zahájil a posléze 
výsledky týmů průběžně zapisoval doyen František Dušák.

Sešlo se 16 hráčů, takže bylo vytvořeno 8 hráčských 
dvojic, kdy „jedničky“ hrály s jedničkami v týmu 
a  „dvojky“ s dvojkami, ale na závěr pak často rozhodla 
o  vítězovi společná čtyřhra. Systémem každý tým hrál 
s  každým týmem, takže byl spravedlivě hodnocen výkon 
týmu během celého turnaje.

Týmy odehrály celkem 84 zápasů, tzn., že každý hráč 
odehrál 7 dvojher a 7 čtyřher. Hrálo se na dva vítězné sety. 
V reálu to znamenalo 180 odehraných setů, neboť 
v  některých zápasech rozhodl o vítězi až třetí set. Každý 

tým zažil jak radostnou euforii z vítězství, tak i hořkou 
příchuť porážky.

Pozoruhodné bylo, že oba rodinné týmy (otec & syn) již 
tradičně obsadily první místa a oba levorucí hráči se 
dostali na „bednu“. Mezi hráči byli zastoupeni jak 3 junioři 
do 20 let, tak i  3 hráči starší 70 let a věkový rozdíl hráčů 
byl neuvěřitelných 66 let. Uznání samozřejmě patří všem 
zúčastněným sportovcům a poděkování i něžné dvojici 
Jiřinka & Lenka za bravurně zvládnutý catering.

Vytvořené dvojice a jejich konečné umístěný bylo 
následující:

	 konečné pořadí dvojic hráčů	 body	 skóre

1. Kovařík Ivo a Lamžík Maxmilián	 12	 18:3
2. Dostál Matěj +Dostál Martin	 12	 15:6
3. Kovařík Miloš + Holuša Jaromír	 10	 14:7
4. Grománek Dalibor + Palkovič Antonín	 6	 10:11
5. Šťastný Jiří + Svider Miroslav	 6	 7:14
6. Sedlák Vítězslav + Plura Václav	 4	 9:12
7. Plura Jiří + Štefek Milan	 4	 5:16
8. Maceček Rostislav + Hájek Karel	 2	 6:15

Všem příznivcům stolního tenisu přeji dostatek energie 
na trénincích a mnoho elánů do dalších dnů.

zapsal: Ing. Holuša Jaromír

Novoroční turnaj dvojic ve stolním tenise 2025
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V  roce 2024 měl oddíl tenisu 22 členů, přičemž hlavní 
činnost oddílu tenisu spočívá v  zajištění celoročního 
„chodu“ tenisového areálu, což především obnáší jarní 
přípravu kurtu před sezonou a na konci sezony zazimování 
kurtu a celého areálu. Zde je nutno vyzdvihnout aktivní 
přístup důchodců, kteří po celý rok udržují 2x týdně, celý 
tenisový areál v provozuschopném stavu.

Stejně jako v  předchozích letech byl i  v  roce 2024 kurt 
připraven ke hraní již na začátku dubna, vše probíhalo pod 
aktivním dohledem zkušeného odborníka na renovaci 
tenisových kurtů Pepi Mareše. Vydatné deště ke konci 
měsíce srpna způsobily odplavení části antuky, čímž došlo 
k  vystoupnutí umělohmotných lajn a nutnosti 
celodvorcového posypu antukou. Takto ošetřený kurt bylo 
nutno kartáčovat a válcovat.

Vyvrcholením letošní tenisové sezóny v  Dobroslavicích 
byl 1. ročník turnaje ve čtyřhře nazvaný RETRO CUP 
2024, který vymyslel a zorganizoval člen našeho oddíl 
tenisu Štefan Dimitrov. Turnaj se hrál v dobovém oblečení 
a se dřevěnými raketami vyrobenými před rokem 1989. 
Vzhledem ke  kladnému hodnocení turnaje se v roce 2025 
uskuteční i 2. ročník tohoto RETRO CUPU.

Zde nutno připomenout, že v  roce 2024 dva naši 
dlouholetí členové Zdeněk Kašpárek a Miloš Šlechta 
oslavili významná životní jubilea.

Tenisová sezona pak byla ukončena 14. listopadu 
kompletním zazimováním celého areálu, které spočívalo ve 
shrabání listí, sundání tenisové a stínících sítí, zatížení 
umělohmotných lajn betonovými čtverci, odklizení laviček 
a odpojení a vypuštění vody z  rozvodů. Od tohoto data 
tenisté své hraní přesunuli do okolních tenisových hal ve 
Vřesině,  v Porubě na Sareze a na VŠB.

Definitivní tečka za tenisovou sezonou byla udělána dne 
15.12.2024 na Výroční členské schůzi konané v Kulturním 
domě v Dobroslavicích.

Za dlouhodobý 
aktivní přístup při 
udržování celého 
tenisového areálu zde 
byli vyhodnoceni 
Josef  Mareš a  Rudolf  
Václavík, kterým byly 
předány dárkové 
balíčky.

Z hospodářem přednesené zprávy o hospodaření v  roce 
2024 vyplývalo, že oddíl hospodařil (příjmy minus 
výdaje) s přebytkem ve výši cca 8 000,- Kč.

Vzhledem k budoucím zvýšeným nákladům na elektřinu 
a vodu a taktéž k předpokládanému nákupu antuky v roce 
2026 (cca 40  000,-  Kč), navrhl výbor a následně členská 
schůze schválila, na rok 2025 následující členské příspěvky 
a částku za pronájem kurtu následovně:

důchodci provádějící údržbu areálu	.250,- Kč (bez navýšení)

důchodci ostatní..............................500,- Kč (bez navýšení)

ostatní členové...................1 500,- Kč (navýšení o 300,- Kč)

nájem kurtu.................200,- Kč/hod (navýšení o 100,- Kč)

Na závěr účastníci výroční členské schůze uctili památku 
našich dvou zemřelých bývalých členů oddílu tenisu a to 
manželů Aničky a Pepi Dufkových. Čest jejich památce!!!

Výbor oddílu tenisu pracuje ve složení:

• Ing. Jiří Kolek – předseda
• Ing.  František Dušák – hospodář a správce 

rezervačního systému
• Ladislav Pravda – technický pracovník

V Dobroslavicích dne 26.2.2025

Za výbor TO TJ SOKOL Dobroslavice, z.s.
Ing. František Dušák, hospodář oddílu

Sport

Dobroslavičtí tenisté bilancovali rok 2024

Kája Ridl se zúčastňoval od roku 1975 soutěží 
a přeborů za kuželkářský oddíl Dobroslavice. 
A  zaslouženě získával ocenění a poháry za své 
výkony. Jeho největší radostí pro něj bylo 
umístění na 3. místě v  kategorii seniorů 
v celorepublikové soutěži ve Vrchlabí. Největším 
triumfem pak byla „hodovka„, což je shození 
9 kuželek třikrát za sebou!!

Bohužel nemoc, která nečekaně vstoupila do 
jeho aktivního života, byla pro nás všechny 
zdrcující.

Kájo, byl jsi skvělý kamarád a vynikající hráč. 
Velice nám chybíš. Děkujeme ti, že jsme tě znali 
 a nadále zůstaneš v našich vzpomínkách.

Za kuželkářský oddíl Libor Veselý

Vzpomínka na Karla Ridla
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V  klubu seniorů jsme poblahopřáli k ocenění Jany 
Konštacké k jejímu Titulu Dobrovolník roku 2024.

Město Ostrava eviduje na 2  500  dobrovolníků, kteří 
věnovali úctyhodných 40  000  hodin  práce  bez nároku na 
honorář.

„Činnost na-
šich dobrovol-
níků je obdivu-
hodná a  nele-
hká, svůj čas 
věnují pomoci 
druhým nezi-
štně a  jsou 
všude tam, kde 
je potřeba. Pomyslnou pomocnou ruku podávají v těžkých 
životních chvílích, v  nemoci a pomáhají též v  rámci 
hospicové péče.,“ uvedl Jan Dohnal, primátor města.

Titul Dobrovolník roku 2024 byl udělen:

Janě Konštacké, Nadační fond Pavla Novotného

„Vaše práce je neocenitelná, pomáháte měnit svět 
k  lepšímu, jste neuvěřitelnou inspirací a již 6 let věnujete 
svůj čas a energii dobrovolnické činnosti v  kavárně života 
FNP, svou laskavostí, odhodláním a schopností rozzářit 
úsměv na tvářích ostatních si zasloužíte náš obdiv“.

Jana Konštacká, oceněná dobrovolnice, Kavárna života, 
FNO: 

,,Byla jsem velice překvapená, protože to je moje první 
ocenění v životě a už si toho 
pamatuji dost. Takže jsem 
vděčná Pavlu Novotnému 
nebo té nadaci, že mě navrhla 
na ocenění. Styk s lidmi mě 
bavil, já jsem pracovala s 
lidmi a ti lidé jsou vděční, 
někdy si chtějí popovídat. Tak prostě těm pacientům, kteří 
tady čekají na lékaře a na další ošetření, udělat jim radost, 
myslím, že je to pro ně výhodné, že si mohou něco dát, že 
na tu kávu mají chuť.”

Mikulášské setkání
Mikulášské se‐

tkání 5. 12. 2024 
proběhlo tentokrát 
v  místí kuželně. 
Skvělé jídlo 
v  adventně vyzdo-

bené kuželně s krásnou výstavkou betlémů. Dokonce přišel 
andílek s čertem a Mikulášem s nadílkou cukříků a jmelím 
pro štěstí. Posezení 
nám zpříjemnila Jana 
Schlossarková svými 
básněmi v  prajzkem 
nářečí a  vzpomí-
nkami prarodičů 
a  i  vzpomínkami 
svými na 
Dobroslavice.

První naše setkání v  novém roce proběhlo 16. 1. 2025 
a popřáli jsme zdraví a pohodu do dalších let v životě Anně 
Palkovičové.

Následně na dalším setkání 
jsme oslavovali s  Vlastou 
Dosedlovou u příležitosti jejího 
významného životního jubilea. 
Svými vtipnými vstupy opět 
nezklamala Věrka Prášková. 
Děkujeme.

Setkáváme se každý měsíc 
v klubovně KD.

Připravujeme besedy s  cesto-
vateli, besedu o  bezpečnosti na 
sociálních sítích, besedu 
o ochraně spotřebitelů a  samozřejmě zájezd do neznáma. 
A samozřejmě rádi přivítáme další členy do našich řad.

Za Klub seniorů
Alena Ridlová 

Co se dělo v klubu seniorů

Dění v obci
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Dění v obci

V  pondělí 2. září 2024 otevřela naše školička bránu 
dětem a jejich rodičům. Prázdninám jsme zamávali 
a  uvítali nový školní rok 2024/2025 ve vymalovaných, 
vyzdobených a útulných prostorách MŠ Dobroslavice 
s  počtem dětí 21, z  toho 11 chlapců a 10 dívek. Třída je 
věkově smíšená od 2,5 do 7 let. Na cestě za poznáním děti 
provázejí pohádkové postavy.

V  září 2024 za dětmi přijela na školní zahradu Policie 
ČR  s  preventivním programem o  bezpečném chování na 
silnici. Pan Milan Šťastný z  Dobroslavic představil dětem 
pohádku „O  neposlušných kůzlátkách“. V  říjnu přijely za 
dětmi do Dobroslavic děti z  MŠ Děhylov, kde společně 
v  KD Dobroslavice shlédly pohádku „O  kouzelném 
semínku“. Atmosféra byla jako v  opravdovém divadle. 
SVĚT TECHNIKY nabídl pro děti s povinnou předškolní 
docházkou vzdělávací program SVĚT PLNÝ BAREV, 
mladší děti využily hrací dětský koutek. Ve spolupráci 
s MAS HLUČÍNSKO, děti měly možnost v rámci PRIMA 
POKUSŮ vyrobit si svou vlastní plastelínu. Ve čtvrtek 
5. prosince naše děti navštívil MIKULÁŠ S ANDĚLKOU 
se svým pohádkovým představením a bohatou nadílkou. 
Společně jsme se všichni sešli  s  rodiči a  s  dětmi ze školky 
z  Děhylova v  KD Děhylov. Rodiče se zúčastnili 
VÁNOČNÍCH TVOŘIVÝCH DÍLEN, kde společně 
s  dětmi vytvářeli vánoční ozdoby. Závěr roku provoněly 

děti přípravami a pečením vánočního cukroví prostory MŠ 
Dobroslavice a trpělivě u stromečku očekávaly VÁNOČNÍ 
NADÍLKU. V  lednu nás vtáhla paní Veronika Stoklasová 
ze ZUŠ Hlučín do OLYMPIJSKÝCH SPORTŮ pomocí 
zvuků a písní. Děti měly možnost si vyzkoušet netradiční 
hudební nástroje.

Mateřská škola je zapojena do projektu CELÉ ČESKO 
ČTE DĚTEM. Tímto zveme babičky, dědečky a ostatní 
přátelé školy na čtenářkou chvilku s  dětmi do naší školky. 
Případní zájemci hlaste se u  paní učitelky Aleny 
Musialové.

Teď už jen budeme vyhlížet jarní sluníčko a hurá do 
přírody.

Bc. Ivana Nantlová, ředitelka MŠ

Ohlédnutí za 1. pololetím školního roku 2024/2025 – MŠ Dobroslavice

Jarní bludiště

Pomozte včelce najít cestu ke kytičce, aby ji mohla opylovat
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Dění v obci

Dobroslavičané vyrazili do ulic!
Na bujarý pochod po naší obci jsme se letos vydali 

1.  března v  sobotu v  ranních a dopoledních hodinách. 
Oslavili jsme tak již 4. ročník tradičního masopustu 
v Dobroslavických ulicích, kde nás dobrosrdečně očekávali 
lidé  s pohoštěním. Na jednotlivých zastávkách a staveních 
se vždy něco dobrého pojedlo, popilo, zazpívalo, 
popovídalo a za odměnu pak medvěd vytančil pohostinné 
Dobro lidi.

Průvodem, který začal a skončil u  obecního úřadu, šly 
všelijaké masky i ne masky a přidávali se i kolemjdoucí. Ať 
už to byl zajíček, tygr, býk, kouzelník, Marfuša, covidový 
lékař, kovboj, indián, jeptiška, kněžna, král, řezník, voják, 
eskymák, klaun, skřítek, čertíci, pirát a další jiné převleky, 
vše vedl v  čele nebojácný medvěd. Děkuji Honzovi 
Sýkorovi, že nás každý rok v  takovém poctivém kožichu 
a  vystrojení doprovází. Počasí nám letos přálo více 
a  nebylo se třeba tolik zahřívat, jako předchozí roky :-) 
Všichni jsme společně bez úhony dorazili do naší obecní 
hospůdky, kde nás čekalo vynikající občerstvení!

Na stolech byly přichystané jitrnice, tlačenky, klobásky, 
rolády a komu to nestačilo, mohl si objednat výtečný teplý 
oběd v  podobě jitrničky se zelím, bramborem 
a  čepovaným vychlazeným pivem. Za přípravu 
a  pohoštění, které nám uvařil Standa Kurovský, patří 
poděkování! Děti dostaly za odměnu různé sladkosti, 
vyhodnotili jsme nejlepší masky, rozdali ceny a mohlo se 
hodovat při muzice až do večerních hodin…

Následující kulturní dění:
• 29. 3. Vítání nových občánků na obecním úřadě - 

nejmenších miminek narozených v roce 2024
• 5. 4. Vítání jara a Velikonoc - tvoření  s  floristkou 

Zuzkou Dedkovou v kulturním domě
• 30. 4. Pálení čarodějnic u Kuželny, opékání špekáčků, 

stavění májky
• 11. 5. Den Matek, letos v kulturním domě v Děhylově 

(střídá se, příští rok v Dobroslavicích)
• 31. 5. Den Obce a dětí za účastí spolků na fotbalovém 

hřišti Dobroslavice

Tímto Vás za kulturní komisi, obec, školku, školu 
a spolky, srdečně a rádi zveme! 

Těšíme se na všechny děti, dospělé a seniory na tradiční 
Den Obce, dětí a místních spolků, který se bude konat již 
po třetí a to 31. května 2025 na našem fotbalovém hřišti 
TJ!

Přijďte si tento den 
v  roce společně naplno 
užít! 

P.S.: Ten, kdo ještě 
nemá úplný přehled 
o  akcích nebo se chce 
podívat na fotky, jak 
u  nás kulturní dění 
probíhá, neváhejte nás 
sledovat na facebookových stránkách: Kulturní Komise 
Dobroslavice, kterou nám spravuje náš kulturní člen Renča 
Lukášová, za což ji moc děkujeme!

Zároveň děkujeme, že se účastníte a máte zájem 
o kulturní dění v Dobroslavicích! 

Jsme rádi, že to u nás žije!

Za kulturní komisi předseda Jan Osmančík
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Dění v obci

Kulturní komise informuje
„Základní umělecké školy tvoří kořeny naší kulturnosti, 

naší lásky k umění„….

Citát mezzosopranistky Magdaleny Kožené.

Skvělou předvánoční 
atmosféru nám v sobotu 
7. 12. 2024 jako každo-
ročně s  nasazením sobě 
vlastním, připravila 
ZUŠ Háj ve Slezsku, 
pobočka Dobroslavice 
pod vedením 
sympatické a  milé Jany 
Odrihocké. Skladby 
jejich svěřenců v  klavírním a flétnovém podání s  jejím 
klavírním doprovodem.

Smyčcový orchestr pod taktovkou 
Jitky Kimmelové opět přispěl ke 
skvělému koncertu, i když částečně 
„skryt“ za sborem zpěváků 
a  zpěvaček pod vedením naší 
jedinečné Jany Jenčové. Jí založený 
dětský pěvecký sbor zpočátku čítal 
8  členů, v  současné době má 
20  nadšených dětí, které 
v  půvabném oblečení  s  barevnými 
šálami a  s  nadšením zazpívaly 
trojhlasně krásné koledy a písně. Velké díky za nádherně 
strávený vánoční podvečer.

Dobroslavické oko 11.  ročník byl součástí vánočního 
koncertu. Děkujeme všem účastníkům a blahopřejeme 
oceněným fotografům:

• Eva Malčev-Buksová
• Mariska Exnerová
• Jaromír Holuša

Mikulášská besídka
K  adventní atmosféře 

přispěla rovněž Miku-
lášská besídka se skvělým 
Mikulášem, čertem, jak se 
patří a  něžnýni andílky, 
konaná v  neděli 
8. 12. 2024.

Začínalo se tvůrčím 
tvořením a následovala 
mikulášská nadílka. I když 
dětí bylo méně, jelikož 
souběžně probíhala na‐
dílka v  MŠ. Děti si 
zatancovaly a vyvrcholením 
byla nadílka, dárečky byly 
zdarma, stačilo se za‐
registrovat. Děti i  rodiče 
prožívali příjemné od‐
poledne.

Loutkové představení
Předvánoční čas zpříje-

mnili Milan Šťastný a Petra 
Fialová vánočním příběhem 
o hvězdičce, která spadne na balkon a o malém Jozífkovy, 
který doufá, že se maminka vrátí z porodnice a on nebude 
mít zkažený štědrý večer. V  představení se také zpívají 
koledy, rozkrajuje jablíčko a pouštějí lodičky. Mile prožitý 
podvečer.

Za kulturní komisi Alena Ridlová
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Dobroslavice dávno minulé.
Není to tak dávno, kdy se v Dobroslavicích i všude okolo 

bydlelo a žilo úplně jinak, než je tomu dnes. Možná se vám 
to bude zdát jako v  pohádce, ale věřte, že na vesnici či 
v podzámčí se před necelými 100 léty takto žilo a pohádka 
to jistě nebyla. Motorizmus, telefony, rádia i  televize byly 
v  začátcích a lidem nekradly čas tak jako nyní. Ze 
vzpomínek jedné pamětnice, předválečné rodačky 
z  Dobroslavic, neteře velkého náčelníka, náčelníka 
místního Sokola Bedřicha Rajského, v  jejímž rodu stále 
kolují sportovní kapky krve, jsem sepsal její rané dětství 
jako memento pro současnou generaci:

V naší obci kdysi žil pan Rajský Karel 
(*1874) s  manželkou Františkou (roz. 
Mikeskovou *1872), kterým Pán Bůh 
dopřál 7 dětí. Dcerku Hermínu a šest 
statných hochů jménem Bedřich, 
Kazimír, Karel, Stanislav, Jan a Josef. Jak 
šel čas, děti vyrostly, vyučily se řemeslu 
a  trochu se i  rozutekly po kraji, kde se 
usadily a založily si své rodiny. Strýc 
Stanislav dokonce sloužil až u  policie 
v  Přerově a strýc Bedřich (*20.  9.  1906, 
†8.  12.  1989) zanechal v  Dobroslavicích 
v  obci sokolské nesmazatelnou stopu, 
neboť jeho veletoč na hrazdě či 
vystoupení se „skupinkami“ byla 
populární široko daleko. V  obci taky 
zůstala teta Hermína, vdaná za Aloise 
Vrlíka.

Rodičům Kazimíru Rajskému (*1903), 
soustružníkovi z  Vítkovic a jeho 
manželce Augustině, rozené Prokopové 
(*1912), dceři sedláře ze Svinova a 
zámecké kuchařky ve službách hraběnky 
Marie Scholtové-Stonawské z  Třebovic, se narodila roku 
1938 dcerka Květuška. Nyní již byla milá Květuška nejen 
matkou dvou synů Rosti a Radka, ale také pětinásobnou 
babičkou a rovněž pětinásobnou prababičkou.

Dobroslavice měly před 2. světovou válkou 110 domků 
se 455 obyvateli. Květka Rajská bydlela  s  rodiči v  domku 
na Zauličí 17 (stále tam stojí, 49.8787147N, 18.1370042E). 
Měli malé hospodářství, které čítalo 2 kravičky, vepříka, 
slepičky, králíčky, housata, kozu  s  kůzlátky. K  tomu 
přináleželo i  5 ha polí na pěstování obilí a brambor 
a  2  velké louky směrem k  Hlučínu (pod Húru a 
u Štěrkovny).

Jako malá také svou měrou pomáhala doma 

v  hospodářství. Chodívala  s  dětmi pást husy, kozu, trhat 
kopřivy, majíčky (listy mladých pampelišek), do lesa na 
klestí, na borůvky či hříbky dolů k Augustinkovi či naopak 
na horní konec na maliny a ostružiny. Na poli pomáhala 
při vyorávání brambor, kde si pak s dětmi u ohníčku nějaké 
vždy opekli. Chodívala  s  maminkou i  obracet seno na 
louky, stavět o žních kozelky na polích. To si brávala sebou 
bandasku  s  vodou ochucenou octem a cukrem. Se sklizní 
sena nebo na svoz obilí či brambor se dohodli vždy se 
sedlákem Valentýnem Kusýnem a  s  koňmi jim na povozu 
vše svezl domů. Pan Kusým se svým koňským povozem jim 
byl nápomocen i  při přepravě obilí Bučím do mlýna 
k Horáčkovi na Rybárnu, kde se mlelo jak obilí na mouku, 

tak i šrot pro prasata.

Byl však čas i  na zábavu. Doma se 
hrávala na vyrobené šachovnici 
a s černými a bílými knoflíky hra „vlci 
a ovečky“, „člověče nezlob se“ apod. 
S  kamarádkami (Marie Plevová, 
Zdenka Hrubá, Dana Knoppová) si 
u kapličky hráli na schovávanou nebo 
na sochy, kdy po zvolání slova 
„štronzo“ museli všichni znehybnět 
jako sochy až do odvolání slovem 
„portamento“. Rovněž byla mezi 
dětmi oblíbená hra v  kuličky, kdy se 
cvrnkalo převážně do hliněných, ale 
někdy měli i  skleněné kuličky.  
Zajímavostí bylo i  natažené lano 
(visutá lanovka) k  Bolkovni - dnes 
tenisový kurt, na kterém se kluci 
a  děvčata zavěšeni rádi svezli. Po 
žních a po vyorání brambor se na 
podzim pouštěli doma vyrobení ze 
špejlí papíroví draci.

V zimě se po hlavní silnici od Bučka 
ke kapli (Slezská) sáňkovalo (i po dnes již neexistující boční 
cestě od pana Teslíka ke škole). Každý si před svým 
pozemkem udržoval cestu sypáním popela, aby 
nedocházelo k uklouznutí a poranění.

Obcí chodívala a vybubnovávala vyhlášky silná paní 
jménem Terezka s velikým bubnem. Děti za ní vždy běžely 
a pokřikovaly: „Terezka je zlá baba, štěká pyskem jak 
žába“.

Každou neděli všichni chodívali do kostela sv. Jakuba 
staršího v Plesné (hraběcí rodina jezdívala v kočáře) na mši 
svatou, bývaly i  církevní slavnosti  s procesím i družičkami 
v bílých šatech.

Historie obce

Ze vzpomínek Květoslavy Materové

pokračování na další straně....
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Historie obce

(Slavnost Těla a Krve Páně = Boží Tělo s eucharistickým 
průvodem, kdy pod baldachýnem byla nesena Nejsvětější 
svátost oltářní a pronášely se modlitby za úrodu 
a  udělovala se požehnání). Na Velký pátek se přísně 
dodržoval končící 40 denní půst a na Bílou sobotu 
v podvečer (18:00 hod.) hrávala živá kapela, kde se zpívalo 
„Aleluja, zdráv buď nad smrtí slavný vítěz“ (kancionál 
401). Na Vánoce mívali z lesa přinesený stromeček 
ozdobený papírovými řetězy a dalšími ozdobami převážně 
z papíru. Děti dostávaly většinou oblečení – ponožky, 
šálek, papuče, nebo balíček s ořechy, jablíčka. Na větší 
dárky či hračky nebylo dostatek peněz.

Obchod pana Šafránka se vším potřebným (č. 27) byl 
tehdy kousek pod školou (ul. Osvobození), kde už od roku 
1933 byla zřízena i první telefonní hovorna v obci.

Do školy šla poprvé před koncem války, kdy zde působila 
německá učitelka Beata Schmuchová z Hlučína jako 
oberlehrerin, která nechala českou obecní školu 
přejmenovat na „VOLKSSCHULE“ (Po válce byla tato 
učitelka i s manželem postavena v Opavě před lidový soud 
a vyhoštěna z republiky).

Po osvobození roku 1945 musely děti nastoupit do 
provizorně zhotovené třídy v levém křídle vyhořelého 
zámku, kde 20 dětí vyučoval v jednotřídce (1-5 ročník) pan 
učitel Jan Košťál, jenž se do obce navrátil ze svého rodiště 
Čistá u Horek z Libereckého kraje (50.5316014N, 
15.6075439E). Pan učitel měl dceru Dášu (vdala se za 
pana Ulmana z Plesné). Později se ve škole sám oběsil 
(nepodložené podezření z defraudace) a do obce přišel učit 

Josef  Kulička, který zde působil po mnoho generací. 
Ve  škole pan učitel denně podával lžičku rybího tuku. 
Vyučovalo se rovněž vaření a ruční práce (šití), na které 
dojížděla paní Štefková. Následující roky až do páté třídy 
již chodila do opravené školní budovy, která byla válečnými 
událostmi hodně poškozena. Další školní docházku 
(měšťanku) absolvovala ve škole v Třebovicích. Chlapci 
chodívali na učení ve slušivých hornických uniformách do 
hornického učiliště (Ota Remiáš, Lumír Kusýn, Ladislav 
Svačina).

Po válce museli i drobní hospodáři odevzdávat díl ze 
svého, takže např.: odváděla se vajíčka, kravské mléko - do 
kaple, kde byla místnost, ve které pan Franek bral míru 
(tučnost a množství mléka). Rovněž zimní zabijačky byly 
evidovány až v Hlučíně dle odevzdávaného hřbetního 
pruhu kůže, zvaného „krupon“. Jedině kozí mléko 
(převážně pro prasata) či porážka kůzlátka na Velikonoce 
(u pana Dědocha) probíhala bez evidence. Maso 
a  klobásky ze zabíjačky se udily u pana Hranoše. Při 
kolektivizaci byly všem odebrány pole, louky i krávy a v ro‐
ce 1953 vzniklo v obci JZD.

Chleba pekl v obci pekař pan Makeš, řezníkem byl pan 
Marek a kovářem pan Lach. U Plury (ul. Slezská 11/18) se 
otevřel obchod se smíšeným zbožím, kde prodávala 
potraviny paní Kuličková.

V Dobroslavicích sepsal
dle vyprávění Květy Materové

(* 12.2.1938 - † 3.2.2025)
Ing. Holuša Jaromír

Ze vzpomínek Květoslavy Materové
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Dění v obci

V  našem spolku 
Dobrožen máme skvělé 
ženy a rovněž skvělé fo‐
tografky.

Na 11.  ročníku Dob‐
roslavického oka 
7.  12.  2024 vyhrála 
Eva Malčev-Buksová 
cenu za 1. místo. Blahopřejeme.

Světový-cestovatelský ples Dobrožen v  sobotu 
25. 1. 2025 byl úžasný, povedený, veselý a naplňující. Jsme 
rády, že máme úžasné štamgasty a  mohly jsme přivítat 
i nové příznivce.

Atmosféru plesu svým skvělým 
tanečním vystoupením umocnili 
krásní mladí lidé, Adélka 
Osmančíková a  Honza Skořupa. 
S  elegancí a  noblesou nám 
představili své taneční umění 
a  zaslouženě se nominovali na 
Mistrovství České republiky ve 
standardních tancích v  březnu 
v  Praze. Blahopřejeme a  držíme 
palce!

Díky patří našemu „Dobromuži“ Oldovi Režnému-
Leninovi v  roli securiťáka a  našim skvělým mladým 
mužům - garderobierům Maxovi Teslíkovi, Domimu 
Šťastnému, Matymu Tománkovi a  Kubovi Sýkorovi i za 
jejich skvělé židovské kostýmy.

Kapela Salto Rock nám opět zajistila hudební zážitek, na 
který se nezapomíná…

Za spolek Dobrožen
Eva Malčev-Buksová

Dobroženy v akci
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Dění v obci

Pozvánka na akci

Provozní doba sběrného místa 
Sběrný dvůr je umístěn v areálu zahradnictví, ul. Družstevní

Období - březen až listopad
každá sobota od 8 hod. do 10 hod.

Období – prosinec - únor
první sobota v měsíci od 8 hod. do 10 hod.

Kontakt: Vlastimil Remiáš, tel. 728 104 083

Do sběrného místa lze uložit odpad občanů Dobroslavic:

• odpad z běžného chodu domácností – např. nábytek, koberce, sanitární 
keramika, apod.

• bioodpad –větve
• elektroodpad – domácí malé i velké spotřebiče
• jedlé oleje – tuky a oleje v uzavřených nádobách
• nebezpečný odpad – barvy, laky, chemikálie 

Stavební odpad a pneumatiky uložit do sběrného místa nelze.

Sběrný dvůr v Dobroslavicích
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Dobroslavické OKO

1. místo - Eva Buksová-Malčev

2. místo - Kříž, Marisa Exnerová 3. místo - Mlhavo, Marisa Exnerová

Zvláštní ocenení
Úsvit
Jaromír Holuša

Děkujeme všem účastníkům soutěže a těšíme se na 
další ročník, který proběhne v roce 2026.
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Blahopřání
Hodně zdraví a životní 
pohody přejeme 
jubilantům, kteří oslavili 
své narozeniny.

Leden

Trojek 	Karel

Třečák Alfréd

Palkovičová Anna

Skořupa Jaromír

Křížková Marie

Únor

Dosedlová Vlasta

Greif  Radomil

Sýkorová Anežka

Křížková Libuše

Fischerová Ludmila

Cholevová Danuška

Březen

Vláčilová Anna 

Štrajt Jiří

Klapetková Alena

Inzerci v Dobroslavickém občasníku lze podávat prostřednictvím obecního úřadu Dobroslavice. 
Příjem z inzerce je příjmem rozpočtu obce. Zadávat lze jak soukromou, tak firemní inzerci.

Otevírací doba
TEMPO Dobroslavice
pondělí	 7:00 – 11:00

úterý	 7:00 – 11:00

středa	 7:00 – 11:00
	 13:00 – 16:30

čtvrtek	 7:00 – 11:00

pátek	 7:00 – 12:00
	 13:00 – 16:30

sobota	 7:00 – 10:30

starostka obce

PhDr. Hana Bližňáková
tel.: 596 753 496

účetní obce, ověřování listin 
a podpisů, správní řízení, 
CzechPoint

Ing. Hana Nábělková
tel.: 596 753 496

podatelna, pokladna, evidence 
obyvatel, informace

Jarmila Holušová, tel. 596 753 496

Informace pro občany
Obecní úřad Dobroslavice

Slezská 260/3A Dobroslavice, 747 94
okres Opava, kraj Moravskoslezský

e-mail: urad@dobroslavice.cz
web: www.dobroslavice.cz

IČ : 00849731

Úřední hodiny :
Pondělí:	 8:00 – 12:00, 14:00 – 17:00

Středa:	 8:00 – 12:00, 14:00 – 17:00

Okénko Věry Práškové

JAKE SE TO UROBIŠ TAKE TO MAŠ

Každu sobotu jezdime do 
globusu nakupič na cely 
tyděň. Jedna sobota byla pro 
mě dosč katastrofalni. 
V magacinu sem zjisčila že 
namisto šrajtofle mam v taši 
škatulku s maslem. Vytahla 
sem ju a děcka se hnedkaj 
ptaly co s tym maslem budu 
robič. Řekla psem že s tym 
budu mušeč zaplačič bo moja 
šrajtofle je včilej dozajista 
v lednici. Měly z teho velku 
jundu a ja byla zasej za 
blbca. Doma sem ukludila 
nakup a posavila sem vodu na 
kafejo. Budu potřebovač 
pořadneho smrčaka. To sem 
nětušila že možna aj dvojite­
ho.

Lapla sem na stolek na kerym 
byla proložka s třiceči vaj­
cama. Jak sem do nich vražila 
ten svuj kanon tuž něpřežilo 
ani jedno. Vykypala sem to na 
šitko a potem sem to 
naporcovala do škatulek 
a vražila to do mražaku. 
Zabordelařila sem se s tym 
celu kuchyň. Spoměla sem se 
na babičku, ta dycky pravila, 
pamataj že i ten největši 
blbec može byč ešče většim 
blbcem.Holt, jake se to 
urobiš, take to maš.

Prášková Věra

Dobroslavický občasník vydává obec Dobroslavice
Registrován u MkČR pod registračním číslem E 21973

Výtisk zdarma distribuován do schránek i k vyzvednutí na OÚ
Další číslo vyjde v červnu 2025

Své příspěvky zasílejte nejpozději do 1. 6. 2025
Nevyžádané příspěvky se nevracejí

Dobroslavický občasník připravuje
redakce ve složení:
Jan Sýkora
Příspěvky lze zasílat na:
obcasnik@dobroslavice.cz
Periodický tisk územního samosprávného celku


